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Стаття присвячена актуальним питанням безпеки при роботі з машинами та 

механізмами, що становлять підвищену небезпеку. У роботі описано загальні 

принципи управління ризиками, а також окреслює сучасні тенденції розвитку 

технологій, що роблять роботу з такими машинами більш безпечною. Знання та 

дотримання правил безпеки при роботі з ними є ключовими для запобігання аваріям 

та травмуванню. 
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rules when working with them is key to preventing accidents and injuries 
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На об'єктах підвищеної небезпеки професійні ризики, тобто ризики 

втрати життя або працездатності через ушкодження здоров'я, заподіяної 

впливом «небезпек і ризиків» є досить високими. Дуже важливим є те, що 

професійні ризики можна передбачити, отже, професійними ризиками 

можна «керувати». Першочерговим завданням є передбачення механізмів 

регулювання заходів безпеки. потрібно приділити особливу увагу 

ідентифікації, аналізу, розробці рекомендацій з усунення ризиків для 

подальшого внесення коректив у ході управління ризиками на всіх етапах 

технологічного процесу. Існують різні методи управління ризиками, а саме: 

стратегічного планування (нормування показників безпеки, розробку 
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цільових програм) й оперативного управління (контроль і підтримання цих 

показників у заданих межах). 

Усі роботи, машини та механізми є однаково небезпечні, проте 

роботи з його допомогою поділяються на 3 категорії за рівнем ризику: 

Категорія А: Найвища небезпека. До цієї категорії належать роботи, 

пов'язані з ризиком падіння вантажу, опрокидання екскаватора, ураження 

електричним струмом. 

Категорія Б: Підвищена небезпека. Сюди входять роботи в обмежених 

просторах, на нерівних поверхнях, поблизу ліній електропередач. 

Категорія В: Знижена небезпека. Це роботи на відкритих майданчиках з 

чітко визначеними зонами роботи та безпеки. 

Сучасні технології змушують змінювати та удосконалювати засоби 

праці, методи та способи безпечної роботи з ними. Наприклад, можна 

розглянути деякі з них: 

1. "Чорна скринька" для кранів - сучасні баштові крани оснащуються 

системами реєстрації даних, подібними до "чорних скриньок" на літаках. Ці 

системи записують параметри роботи крана, такі як навантаження, 

швидкість вітру, кут нахилу, що дозволяє в разі аварії визначити причину та 

запобігти подібним подіям у майбутньому. 

2. Небесні вантажники - найвищий у світі кран Liebherr LR 11000 

здатний піднімати вантажі вагою до 1200 тонн на висоту до 180 метрів. Це 

еквівалент підняття 400 слонів або 1000 легкових автомобілів! 

3. "Розумні" каски для будівельників - завдяки інноваційним 

технологіям каски будівельників можуть стати "розумними". Їх оснащують 

датчиками, які відстежують рухи голови, температуру тіла, рівень шуму та 

інші параметри. У разі небезпеки каска може подати сигнал тривоги або 

заблокувати доступ до небезпечної зони. 

4. Підземні роботи - шахтарів - у деяких країнах вже 

використовуються роботизовані комплекси для видобутку корисних 

копалин. Ці роботи можуть працювати в небезпечних для людей умовах, 

наприклад, у шахтах з високим ризиком обвалів або затоплення. 

5. "Другий пілот" для автонавантажувачів - система "антисон" для 

автонавантажувачів стежить за станом водія та в разі виявлення ознак втоми 

або засинання вібрує, подає звуковий сигнал або навіть зупиняє машину. 

6. "Віртуальні" інструкції з техніки безпеки - завдяки віртуальній 

реальності можна створювати безпечні та реалістичні симуляції роботи з 

машинами та механізмами підвищеної небезпеки. Це дозволяє навчати 

персонал виконувати небезпечні роботи без ризику для життя та здоров'я. 

7. 3D-друк для створення безпечних деталей - 3D-друк 

використовується для створення захисних кожухів, огорож та інших деталей 

для машин та механізмів, що робить їх експлуатацію більш безпечною. 
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8. Помічниками при ліквідації аварій використовують роботи - 

рятівники, які зможуть виконувати рятувальні роботи в небезпечних для 

людей умовах, наприклад, при пожежах, обвалах, хімічних аваріях. 

Отже, це лише кілька фактів про роботи сучасних машин та 

механізмів підвищеної небезпеки. Знання та дотримання правил безпеки при 

роботі з ними є ключовими для запобігання аваріям та травмуванню. 
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